www.shfzb.com.c

'百日行动"中,杨浦围绕疫情防控等重点问题持续开展整治

发现未100%扫码商户即责令整改

□记者 夏天 诵讯员 周艺琳

本报讯 根据全国公安机关夏 夜治安巡查宣防集中统一行动安 排,连日来杨浦公安分局在全区范 围内持续开展清查整治。在江浦路 街道,派出所民警会同街道、城管等 部门组成联合检查组,对辖区宝地 广场商圈围绕疫情防控、内部安全等重点问题开展检查。过程中民警发现一家商铺的场所码扫码情况与实际交易客单数存在差异。经核实,该商铺存在未做到100%扫码的情况。目前,联合检查组已对该商铺开具疫情防控责令整改通知书。针对相关问题,检查组将不定期开展回

访抽查,确保整改措施落地见效。

在加强打击犯罪、全面清除隐患的基础上,杨浦公安分局也同步开展安全防范宣传工作。连日来,各单位民警深入社区、中小学校、楼宇商圈等重点地区开展防范电信诈骗、夏季防火防盗宣传,通过将讲解案例、实地演练等方式,多维

度提升市民安全防范意识。控江路派出所民警范泉华走进社区高龄、独居老人家中,手把手教学演示灭火器使用方法,提醒老人注意夏季用电安全;长海路派出所民警谢永松来到老旧小区,召集社区志愿者开展实地消防演练和安全宣传,提升居民自救和避险能力。

杨浦警方表示将严格按照市局统一部署,持续提升社会面巡控力度,进一步强化显性用警、动中备勤、屯兵街面,加强对人员密集场所的巡查巡防,不断增强社会面威慑力、控制力。同时,严厉打击查处现行违法犯罪活动,有效防范清除安全风险隐患。

静安公安亮起"平安灯",照亮城区"烟火气"

□记者 胡蝶飞

本报讯 静安公安纵深 推进夏季治安打击整治"百 日行动",最大限度把警力 摆上街面、沉入辖区,深入 治理夏季治安室出问题, 坚 决打击社会面突出违法犯 罪。记者了解到,自7月 22 日起,静安警方根据全 国公安机关夏夜治安巡查宣 防集中统一行动安排,结合 区域工作实际, 重点就公安 部"四个一批、四个严防、 一个确保"的工作目标,先 后推出"商户平安联盟" "见警察、见警灯、见警 车"、"一所一方案"以及 重点区域联防联控等措施, 进一步强化对各类治安隐患 问题的管控清零和防范宣传 力度,全力保障辖区社会治 安持续稳定。

"把这些物品堆放在通道里, 一旦发生火情将严重影响疏散逃生



……"7月22日晚,在静安区 "巨富长"区域(巨鹿路、富民路、 长乐路区域)的一家餐饮店内,检 查组组长朱俊杰检查发现了消防通 道堆放杂物的安全隐患,随即责令 当场整改。

空调"罢工"专人修 独居老人享专属"联络人"

徐汇湖南路街道高温助老服务不断档

□记者 季张颖

本报讯 夏至三庚数头伏,连续多日的高温给老人的健康带来了挑战。针对辖区老年居民较多的情况,近日,徐汇区湖南路街道开设了一系列保障服务,从为独居老人安排联络人,到排摸空调使用情况,上门送上清凉礼包……助力老年居民安然度夏。

"真的太谢谢你们了!不然这个天真的要热晕了!"家住乌鲁木齐中路的冯阿姨感激地说。原来,随着气温的不断升高,前段日子,冯阿姨家的空调偏偏"罢工"了。"真的急死我了,我年纪大了,行动也不方便,家里空调制冷也不太好,但我一直不知道该去哪里修。"

得知冯阿姨的需求,居委干部 第一时间行动起来,为她联系维修 师傅上门。然而由于夏季空调维修需求旺盛,维修师傅需要到傍晚才能上门。恰巧傍晚冯阿姨在服用药物后需要静卧休息,于是居委干部又与维修师傅再三协调上门时间,最终商定在次日清晨来为冯阿姨家空调进行检修。

第二天早上7点不到,维修师傅就赶来了,仔细排查内外机后,对有问题的部件进行了修理。随着"滴"一声,阵阵凉风从空调里迎面吹来,顿时冯阿姨家就凉爽了不少。

如此迅速解决老人的燃眉之急,得益于湖南路街道高温天里专门推出的一系列助老服务。考虑到连日的高温使得老年人更易中暑,为此,湖南路街道等门排摸了辖区独居老人家中空调使用情况,一旦出现空调故障,也能迅速安排专人上门维

而考虑到有的老年居民家中并没有空调,湖南路街道还通过排摸,积极协调,为家中没有空调的、无法维修的独居老人配送空调扇。记者获悉,目前,采购的空调扇已全部送达老人手中,居委干部也耐心细致地为老人讲解了安装和使用方

此外,湖南路街道还购买了一批清凉物资,送到辖区内独居老人家中。街道也通过排摸辖区内900多名独居老人的情况,为每位老人安排了联络人,通过每日至少一次联系,关心老人的生活、身体状况。并积极发动特需服务员、老伙伴志愿者们加大对帮扶老人的关心、照顾频率。通过上门、电话等方式,每天查看老人情况,告知老人们如有需要帮助的地方,可及时向志愿者或居委求助。

奉贤:高温下为独居老人送智能火警器

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 进入夏季,持续的高温天气往往让居民家中用电量剧增。同时,老年人作为特殊群体,受年龄影响,一旦发生火灾事故,反应速度及自救能力均比较薄弱。近日,针对辖区内独居老人较多的特点,奉贤公安分局西渡派出所结合夏季"百日行动"全民防火宣传活动,联

合西渡街道、消防等多个部门,开 展消防安全上门服务,实地排查独 居老人家中的安全隐患。不仅上门 开展消防安全宣传,更为老人提升 了硬件装置。

"其实我们的报警设备分两个 装置,一个是烟雾报警装置,一旦 发生火灾,报警端口会直接在居委 及消防部门发出报警。另一个装置, 则是人影监测装置,一旦屋内长时 间没有人影影像,居委也会接到报警,随后居委就会与老人家属联系,如果老人的家属发现老人联系不上,居委与派出所就会上门查看详情……"西渡派出所副所长陈华介绍:"经前期梳理辖区老人情况后,派出所与街道一共准备了58套设备装置,目前已经安装了42套。这些装置在后续保障老人安全方面,一定能发挥重要作用。"

社区里小小新型警务室 织好百姓身边的安防网

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 在家门口就能拿到证明,可谓是在大热天为李先生解决了一大难题。在浦东公安分局六里派出所的辖区内就有不少这样的新型警务室坐落在居民们身边,小小的警务室"麻雀虽小五脏俱全",在服务百姓的同时,更成为社区内的安防"堡垒"。

浦东公安分局六里派出所打通社区警务工作"最后一公里",推进落实新型警务室改革工作,把新型警务室建设在居民身边,让居民们不出远门就能就近办理所需业务。近日,李先生急需开具纸质无犯罪记录证明,而属地的六里派出所离他家有好几公里,高温天出门办证实在幸苦。为此他特地咨询了社区民警杨洁,结果杨洁告诉他,这个证明在小区内的新型警务室内就能办

理。李先生喜出望外,与社区民警约好,下午就来到社区新型警务室。经过警务室的前端受理,派出所综合指挥室后台审核,不一会儿,证明就"热乎出炉"。

据悉,针对新型警务室作为 公安基础工作末梢作用,警务室 共涵盖警情受理、境外人员登记、实有人口信息采集、矛盾纠 纷调解、隐患上报、防范宣传、 公安窗口服务、交通事故快处易 赔处理等八项便民服务功能。

不仅如此,新型警务室作为"动态隐患上报点"积极组建居委干部、小区物业等,依托小区新型警务站,加强监督保安履职,充分发挥保安队伍在小区中"主动发现、报告"的工作职责,以保安队员为中坚力量,组建"7×24"小时联勤联动队伍,从苗头中发现隐患、从前兆中洞察趋势。在夏日之中,这支联勤联动力量就在辖区内发现了不少安全隐患问题。

比气温高10度 他们在清洗列车卧具

□记者 翟梦丽 通讯员 胡晓炜 李维莉

本报讯 38 度、39 度、40 度……上海气温持续走高,整座城市热得发烫。此刻,在宝山区煤电路上的上铁勤佳洗涤厂里,洗涤工们顶着比室外气温高10度的环境为列车卧具提供清洗服务。日前,记者跟他们一起体验了一把室内"桑拿"。

正午 12 点,室外气温已飙至 37 摄氏度,洗涤厂按时开工,4 条全自动化智能隧道式洗涤龙和近百台洗熨设备悉数开启。室外骄阳似火,室内热浪灼人。记者携带的温度计显示室内此时已高达47摄氏度,而烘干机、熨平机周围的温度更是超过了55摄氏度。整个车间热得像个"蒸笼"。

"这个魔术贴对半折叠后才能放人洗涤设备,否则清洗时毛面接触摩擦,会破坏布草表面。" 洗涤机旁的陈士连,一边忙着手里的活,一边提醒记者。他是一名洗涤工,在这个岗位干了22年,长期的洗涤经验让他对列车卧具的清洗步骤和窍门了如指掌。

"物件消毒和洗前预检是布草清洗的头两道工序。"除士连说,自己主要负责消毒、清洗、烘干这一系列洗涤工序。"白色布草通过消毒、预检后可以投放到全自动隧道式洗涤龙内,而其

他颜色的就必须人工投放到这些大型洗涤机里",为避免交叉染色和起皱,陈士连熟练地将布草进行分拣,眼手配合,不到5分钟,一整桶50公斤布草就投放完成,此时,陈士连的脸上和工作服上已有了大片汗渍。

"这样的工作环境,你是怎么坚持下来的?" "22 年了,早就和厂子有了感情!这几个月,热就热点,全当免费蒸'桑拿'。"面对记者提问,陈士连脱口而出。

拉住布草边角、挂准展布滚轮、抬手、松手,一套动作下来,一片布草被熨得平平整整。每天,金梅华都不停地重复着这几个动作。"别看这活儿不复杂,做好也不容易。"她告诉记者,熨平作业虽说不是技术活,但整体要求不低,需要仔细认真。如果布草不展平对齐,轻则重洗重熨,重则直接报废。

每次熨平作业后,金梅华和同事们还要复检一遍。一天下来,从熨平机到后台,身上湿了干、干了再湿。记者跟了近半个小时,人已经像从水里捞上来的一样。金梅华介绍,她和工友平均每天补水4公斤左右,基本是常人摄入量的1倍还多。

暑运以来,上铁勤佳洗涤厂 日均洗涤列车卧具 5200 余套, 高铁座位套 4000 余套,高铁爱 心毯头片近 4 万件。